

## ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀਆਂ ਵਧਾਉਣਾ

12 ਜਨਵਰੀ, 2023

ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਸਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਲਬਰਟਾ ਨੇ ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਇੰਡੋ-ਕਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਨਾਲ ਇੱਕ ਸਮਝੌਤਾ ਪੱਤਰ (MOU) 'ਤੇ ਹਸਤਾਖਰ ਕੀਤੇ ਹਨ।



(ਖੱਬੇ-ਸੱਜੇ) ਡਾ. ਪਵਨੀਸ਼ ਮਦਾਨ, ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਇੰਡੋ-ਕਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਦੇ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਅਤੇ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਇਲੈਕਟ, ਸਹਿਮਤੀ ਪੱਤਰ 'ਤੇ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰਨ ਲਈ ਮੰਤਰੀ ਡਿਮੇਟ੍ਰੀਓਸ ਨਿਕੋਲਾਈਡਜ਼ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾ ਵਿੱਚ ਗਤੀ ਹੈ। ਸੂਬਾ ਹੋਰ ਵੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਅਤੇ ਵਿਭਿੰਨਤਾ 'ਤੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਹੈ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾ ਆਰਥਿਕ ਇੰਜਣ ਬਣਿਆ ਰਹੇਗਾ। ਨਵੀਆਂ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਭਾਈਵਾਲੀਆਂ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਵੀ ਹੁਨਰਮੰਦ ਨਵੇਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਸ਼ਾਸਤਰੀ-ਇੰਡੋ-ਕਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਕੈਨੇਡਾ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਨਵੇਂ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। MOU ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ - PSIs - ਨੂੰ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਅਤੇ ਨਵੀਆਂ ਖੋਜ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀਆਂ, ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ, ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਫੈਕਲਟੀ ਨਾਲ ਰੁਝੇਵਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਵਧੇਰੇ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਗਿਆਨ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਵੇਗਾ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਸਬੰਧ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਸਾਡੇ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸੈਕਟਰਾਂ ਲਈ ਇਕੱਠੇ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਆਸਾਨ ਬਣਾਉਣਾ ਸਹੀ ਅਰਥ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਇੰਡੋ-ਕਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਦੇ ਨਾਲ ਇਸ ਸਮਝੌਤੇ ਰਾਹੀਂ, ਅਸੀਂ ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਦੇ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਆਪਣੇ ਸਬੰਧਤ PSIs ਵਿਚਕਾਰ ਇੱਕ ਵਧਿਆ ਹੋਇਆ ਨੈੱਟਵਰਕ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵਾਂਗੇ। ਮੈਂ ਇਹ ਦੇਖਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਨਵੀਂ ਭਾਈਵਾਲੀ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਲਈ ਕਿੱਥੇ ਲੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।”

*ਡਿਮੇਟ੍ਰੀਓਸ ਨਿਕੋਲਾਈਡਸ, ਐਡਵਾਂਸਡ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ*

“ਇਹ ਸਮਝੌਤਾ ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਇੰਡੋ-ਕਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਵਿਚਕਾਰ ਲਾਭਕਾਰੀ ਸਬੰਧ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਅਹਿਮ ਕਦਮ ਹੈ। ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਰਣਨੀਤਕ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ 'ਤੇ ਲੇਜ਼ਰ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਹੈ ਜੋ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਹੁਨਰਮੰਦ ਲੇਬਰ ਦੀ ਘਾਟ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗੀ, ਅਤੇ ਇਹ ਸਮਝੌਤਾ ਸਾਡੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਉੱਚ ਹੁਨਰਮੰਦ ਨਵੇਂ ਆਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਭਾਈਵਾਲੀਆਂ ਮਜ਼ਬੂਤ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਸਬੰਧ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਬਹੁ-ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਸਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਵੀ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।”

*ਰਾਜਨ ਸਾਹਨੀ, ਵਪਾਰ, ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਮਲਟੀਕਲਚਰਿਜ਼ਮ ਮੰਤਰੀ*

“ਅਸੀਂ ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਇੰਡੋ-ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਵਿਖੇ ਸੱਚਮੁੱਚ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਸਮਝੌਤਾ ਗਿਆਨ ਗਤੀਸ਼ੀਲਤਾ, ਸੰਸਥਾਗਤ ਭਾਈਵਾਲੀ ਨਿਰਮਾਣ, ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਵਿਕਾਸ, ਅਤੇ ਅਤਿ ਆਧੁਨਿਕ ਖੋਜ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਫੈਕਲਟੀ ਦੇ ਨਾਲ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦੁਆਰਾ ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀਆਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ, ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਕਾਲਜਾਂ ਅਤੇ ਪੋਲੀਟੈਕਨਿਕਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਸਹਿਯੋਗ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਧਾਏਗਾ।

*ਡਾ. ਪਵਨੀਸ਼ ਮਦਾਨ, ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਇੰਡੋ-ਕਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਦੇ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਅਤੇ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਇਲੈਕਟ*

ਜਦੋਂ ਕਿ MOU ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿਚਕਾਰ ਅਕਾਦਮਿਕ ਅਤੇ ਖੋਜ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰੇਗਾ, ਇਹ ਦੋਵਾਂ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ PSIs ਲਈ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਈ ਤਰਜੀਹਾਂ ਦੀ ਰੂਪਰੇਖਾ ਵੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਹੋਰ ਨਵੇਂ ਆਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਭਰਤੀ ਦੀਆਂ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ
- ਅਲਬਰਟਾ-ਭਾਰਤ ਸਿੱਖਿਆ ਸਹਿਯੋਗ ਅਤੇ ਸਹਿਕਾਰਤਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ
- ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ PSIs ਦਰਮਿਆਨ ਮਿਸ਼ਨਾਂ ਅਤੇ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ।
- ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਉਦਯੋਗ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ।

ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਹਨ, ਵਾਧੂ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਮੌਕੇ ਦੇ ਨਾਲ।

ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਇੰਡੋ-ਕਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਇੱਕ ਦੋ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਸਥਾ ਹੈ ਜੋ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦੋ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਗਲਿਆਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਕਾਦਮਿਕ ਸਬੰਧਾਂ, ਸਹਿਯੋਗਾਂ ਅਤੇ ਆਦਾਨਾਂ-ਪ੍ਰਦਾਨ, ਖੋਜ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀਆਂ, ਅਤੇ ਨੈਟਵਰਕਾਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ, ਸੁਵਿਧਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪਾਲਣ ਪੋਸ਼ਣ ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੁਆਰਾ ਫੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੀ ਹੈ।

## ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- [ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਇੰਡੋ-ਕਨੇਡੀਅਨ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ](#)